

普京宣布参加2018年俄大选

新华社莫斯科12月6日电(记者王晨苗)俄罗斯总统普京6日说,他将参加定于2018年3月举行的新一届俄罗斯总统选举。

据今日俄罗斯通讯社报道,普京当天在俄西部城市下诺夫哥罗德与高尔基汽车厂的工人们见面时说,自己将参与竞选新一届俄罗斯总统,在这里宣布这个决定是最合适的,“感谢你们的支持”。

普京说:“俄罗斯将一直向前进,任何人、任何时候都无法阻止这一前进的脚步。”

近几个月来,普京在诸多场合多次被问及是否会参加2018年总统选举,但他表示自己还未做决定。

普京现年64岁,2000年出任俄罗斯总统,2004年连任。因俄罗斯宪法规定同一人不能担任总统超过两个连续任期,普京2008年没有参加总统选举,而是出任政府总理。同年底,俄国家杜马(议会下院)通过宪法修正案,将总统任期由4年延长至6年,从2012年新当选总统开始适用。2012年3月,普京第三次当选总统。

乌克兰逮捕格鲁吉亚前总统

格鲁吉亚前总统米哈伊尔·萨卡什维利5日在乌克兰首都基辅被捕。萨卡什维利曾获得乌克兰国籍,一度担任乌克兰敖德萨州州长,但很快与乌克兰总统彼得罗·波罗申科决裂,不仅乌克兰国籍被剥夺,在乌避难申请也被拒绝。

罪名成立面临最长5年监禁

乌克兰国家安全局说,萨卡什维利被捕是因为涉嫌协助犯罪团伙。如果这一罪名成立,他将面临最长5年监禁。当地媒体和俄罗斯媒体播放的电视画面显示,萨卡什维利被捕前,爬上他在基辅市区住宅的屋顶,向支持者发表讲话。

萨卡什维利指责乌克兰总统波罗申科为“叛徒”和“小偷”,称乌克兰当局“无法无天”,呼吁乌克兰民众走上街头,把这些“小偷”赶下台。

该建筑入口处晚些时候被警方包围,参与执法的还有部分国家安全局人员。法新社记者报道,萨卡什维利被执法人员带下屋顶,送上警车。萨卡什维利的支持者阻拦警车驶离,双方一度对峙。

萨卡什维利与乌克兰颇有一番爱恨情仇。他通过“颜色革命”上台,2004年至2013年间两次担任格鲁吉亚总统,任内奉行亲西方政策,展现了一定的经济和政治治理能力。在他任内,格鲁吉亚2008年因南奥塞梯问题与俄罗斯爆发短暂冲突。卸任后,萨卡什维利离开格鲁吉亚前往美国定居。2014年乌克兰政局骤变,萨卡什维利支持针对乌克兰时任总统维克托·亚努科维奇的抗议。

与波罗申科很快决裂

乌克兰新政府成立后,萨卡什维利于2015年2月由波罗申科任命为国际改革协商委员会主席。同年5月,萨卡什维利获得乌克兰国籍,并由波罗申科任命为敖德萨州州长,前往这一腐败“重灾区”反腐。

然而,萨卡什维利与波罗申科很快决裂,称乌克兰政府没有反腐的真正意愿,还指认波罗申科任人唯亲,袒护敖德萨州的犯罪“家族”。2016年11月,萨卡什维利辞去州长职务并组建“新力量运动党”。

今年7月,波罗申科在萨卡什维利出境期间签署命令,剥夺萨卡什维利的乌克兰国籍,理由是后者为获得乌克兰国籍向乌移民机关提供虚假信息。萨卡什维利获得乌克兰国籍后,格鲁吉亚已取消其格鲁吉亚国籍。在格鲁吉亚,萨卡什维利因涉嫌滥用职权、以暴力镇压反政府示威活动、非法挪用和侵占国家预算资金等罪名被司法部门通缉。格鲁吉亚已向乌方提出引渡要求。

9月,萨卡什维利在数百名支持者帮助下,冒着被乌方引渡回格鲁吉亚的危险,突破乌克兰边防人员和警察防线,强行从波兰进入乌克兰,并提出避难申请。该申请已被正式拒绝,乌方可以将其驱逐出境,也可以应格鲁吉亚司法部门要求将他引渡回国。

新华社特稿

“百名红通人员”

李文革回国投案

新华社北京12月6日电(记者朱基钗)中央纪委监察部网站消息,6日,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调下,经中央有关部门和云南省追逃办、省公安厅扎实工作,“百名红通人员”第28号李文革回国投案。目前,“百名红通人员”已到案51人,其中党的十九大后到案3人。

李文革,男,1968年10月出生,云南省昆明市盘龙区国税局原工作人员,涉嫌合同诈骗罪,2013年8月逃往加拿大。国际刑警组织红色通缉令号码A-939411-2014。

2015年4月22日“百名红通人员”公开曝光以来,经过两年多不懈努力,到案人员已超过半数,反腐败追逃追赃工作取得重要阶段性胜利。

中央追逃办负责人表示,李文革的归案是我们贯彻落实党的十九大精神的实际行动,彰显了党中央的坚定决心和信心。在“12·9国际反腐败日”来临之际,中方愿与国际社会携手打击腐败,让外逃腐败分子无法遁形、无处藏身。下一步,我们将乘胜追击,加大追逃追赃工作力度,切断腐败分子后路,为夺取反腐败斗争压倒性胜利作出更大贡献。

嗜赌如命盗墓“祖师爷”起底



被追回的文物。

会看天象,能根据星斗的位置和手中的罗盘在方圆百里内确定一块墓穴的位置,他的本事传得神乎其神。

他叫姚玉忠,新中国成立以来法院判决的最大盗墓案主犯。今年55岁,混迹盗墓圈30多年,只有小学文化的他,在盗墓界被称为“祖师爷”、“关外第一高手”。

10月17日,辽宁高院对涉案作出终审判决:维持一审判决,认定主犯姚玉忠犯抢劫罪,盗掘古文化遗址、古墓葬罪,倒卖文物罪,数罪并罚,决定执行死刑,缓期两年执行。

姚玉忠的家乡在内蒙古赤峰市宁城县新房村,距北京的直线距离约为289公里,在这个普通的北方村落里,村里人对于姚玉忠的话题讳莫如深,提起所谓的“江湖传奇”村民们都说,“他哪有那个本事?”

盗墓“祖师爷”从小就想挣大钱

1962年11月25日凌晨3点,姚玉忠生于内蒙古赤峰市宁城县新房村,姚家兄弟这一代恰逢“玉”字辈,于是父亲为其起名叫姚玉忠。姚玉忠的老家是一个普通的北方村落,“种地、养牛、打工”是村民们的经济来源。如同大多数农村的现状一样,青年们都外出打工,留下的多为妇女和老人。

姚家一共7个儿子、一个女儿,姚玉忠排行老三。

谈起姚家“老三”和“老七”盗墓的“绝活”,老人们都说,“他还有那本事?”

“现在三弟(姚玉忠)七弟(姚玉飞)都进去了,母亲3年多没见这两个儿子了。”大哥姚玉民说,因为担心老太太出意外也不敢让她去探监。

对于人称其弟弟盗墓“祖师爷”的称号,姚玉民说,“我从电视上看了,说得邪乎了”,姚玉民大口大口抽着烟锅说。与网络传言“姚玉忠盗墓技术是祖传的”不同,多名村民称姚父并不懂风水和墓葬,姚家是地道的“庄稼人”,“祖传”的是篾匠。

姚玉忠母亲说,“三儿”从小就想挣大钱,那时候“编箩”(竹筐)不挣钱,他就去砖窑扛砖了。姚玉忠的家在村中间的位置。如今,姚玉忠的妻子跟随儿子去了赤峰生活,只有83岁的老母亲独自一人住在这里。姚玉忠家的院子里亮堂堂,屋内窗明几净,进入大门后,能看到一副对联:“喜居宝地财兴旺,福照家门富生辉”,横批“幸福人家”。

常参观博物馆“考察”墓葬群

姚玉忠的家乡是红山文化所在的区域。文物专家在该处发现了距今约5500年前的大型祭坛女神庙积石冢和金字塔式建筑。红山文化的墓葬特点是,氏族墓地一般都选择在高山之上,多为积石冢,墓地内部分区,结构为土坑竖穴或洞穴,并有束发、佩戴项环和臂环的习俗。

几千年下来,墓室表层土壤经过风化、开垦或水土流失,很多墓葬埋藏得很浅。和盗墓小说中描写的不同,在红山文化遗址,一般挖几十厘米深就能挖到文物,但在荒野中找到准确的挖掘点颇有难度。

据报道,姚玉忠16岁那年去过一次故官后,就对文物着了迷,回来就开始研习风水、墓葬。其弟姚玉飞回忆,有段时间,曾经字都认不全的三哥天天在看“风水、易经”之类的书。

姚玉忠曾对其简单提起,“如果在一处山脉上,左有青龙,右有白虎,上有靠,下有照,就是一个典型的风水宝地,也是适合埋葬的地方。”但别人一般发现不了这样的地点,姚玉忠一看就能找出来。

结婚后的姚玉忠除了种地,已不再编箩筐和扛砖头。大哥姚玉民说,“我们分家了,我也不知道他具体干什么”。也就是在这个时候,村民们发现姚玉忠变了。他戴上了金丝边的眼镜,穿上了中山装、长褂,谈吐也比以前文雅了,再也不像一个农民。

除了形象变了之外,姚玉忠还经常去有名的博物馆和墓葬群“实地考察”。警方在后来的调查中发现,姚玉忠特别喜欢爬山,没事就到附近山上转悠,有时一转就是一天。

用“扎子”当工具回填盗洞后撒上草籽

每年6月至10月间,庄稼茂密,易于隐蔽,这是姚玉忠作案的密集时间段。他一般白天踩点,夜间23时至次日凌晨3时作案,有时候几个小时,有时长达数天。

盗墓前姚玉忠都会独自上山一趟。盗墓贼管这叫“踩点”或“点穴”。一般的盗墓贼,到山上能找到墓的位置就不错了,但姚玉忠不光能准确定位,还知道埋的是什么身份的人,是上等阶层还是平民。只要是姚玉忠认准的地儿,他一定要挖到东西才肯罢手。一次没挖到,下一次再来挖,所以他常会对同一个地点多次挖掘,几乎没有失手过。

其他的盗墓团伙,有的使用了很多高科技工具,比如“三维立体成像仪”、“金属探测仪”,但姚玉忠不是,他的工具非常简单:强光手电和“扎子”。

扎子是一种自制的工具,由多段钢筋拼接,携带方便,可以现场组装。它比洛阳铲性能要高,扎进土里拔出后,通过观察扎尖的颜色变化,可以判断地下是否有墓葬。

不过,比很多人高明的是,姚玉忠有时会带上一包草籽。夏秋草木生长,是他盗墓的最佳时机,临走时,姚玉忠都会回填盗洞,以免被发现,有时会撒下一把草籽,用不了多久,挖开的土上就能长草了。后来,跟随姚玉忠的人也越来越多,更有人将他的本事传得神乎其神:会看天象,能根据星斗的位置、手中的罗盘在方圆百里内确定一块墓穴的位置。

姚玉忠认为“关外盗墓第一高手”、“祖师爷”等称号都“低估”了他,“我应该是红山文化第一高手”。据媒体报道,在提讯过程中,姚玉忠曾宣称:“你能分清男人和女人吗?我鉴别红山文物就像普通人区分男女那么容易。”

30年的盗墓生涯,姚玉忠不仅发展了同村5名村民作为同伙,还将弟弟姚玉飞带上了“道儿”。2015年,公安部宣布,新中国成立以来最大盗墓案告破,其涉案价值超过5亿元,无论是单案抓捕人数,还是追缴文物数量,都创下了新中国成立以来数量最多的纪录。

账户零存款,赌场直接抵押文物

姚玉忠的哥哥姚玉民告诉记者,“这些年我们没花过他一分钱。”

据媒体报道,姚玉忠嗜赌如命,输赢在几百万元是常事,甚至还有一次达到了千万元。有时输红了眼,他会直接拿出刚从古墓里盗出来的东西在赌场抵押。仅在河北某赌场就欠下7000多万元的赌债,姚玉忠来不及出售文物换钱,直接拿文物抵押,原本值100万元的东西他要50万元,甚至直接以10万一件的价格当场抵押,鲜有赎回。

媒体称,姚玉忠还有个绰号,叫“老败家”。有同伙说,“姚玉忠到处赌钱,只要是赌桌,哪怕是村头的小赌桌,他也不挑,坐下来就赌,输到分文不剩时,还曾用盗得的文物作抵押脱身。”

对于上述说法,哥哥姚玉民说,“三弟是爱玩两把,但是一输上千万肯定是谣言。”

同村村民傅强称,“老三”确实爱赌博。姚玉忠被警方抓捕的地点是内蒙古赤峰市宁城县天义镇的天义宾馆,这也是他的家乡。被警方抓获之后,姚玉忠的账户里确实一分钱都没有。

如今,盗墓大案尘埃落定,但是姚玉忠告诉律师称“他不服还要申诉”。而据办案民警在接受央视采访时称,他在看守所里,每天都会拿着笔给自己算卦,看看自己能不能出得去。

据《法制晚报》